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Statutul refugiaților și migranților - implicații legale 

Workshop pentru consolidarea legăturii dintre formarea academică și cerințele pieței muncii 

Luni, 19 ianuarie 2026, în cadrul proiectului DreptCompAct, a avut loc un nou workshop dedicat 

studenților avand tema „Statutului refugiaților și migranților -implicații legale”, eveniment care a reunit 

mediul academic și profesioniști ai dreptului interesați de una dintre cele mai actuale și sensibile teme juridice 

ale momentului.  

Discuțiile au vizat atât cadrul teoretic, cât și aplicarea practică a normelor juridice privind migrația și 

protecția internațională. Au fost analizate procedurile aplicabile la frontiera de stat, condițiile de acces la 

procedura de azil, precum și formele de protecție prevăzute de legislația națională și europeană, respectiv 

protecția temporară, protecția subsidiară și statutul de refugiat. Participanții au înțeles diferențele dintre 

aceste mecanisme, criteriile de acordare și impactul lor juridic asupra beneficiarilor. 

Invitatul workshopului, dl. Florin-Andrei Lupei, consilier juridic în cadrul Inspectoratului General pentru 

Imigrări, a prezentat într-o manieră aplicată cadrul legal privind regimul juridic al străinilor în România, 

oferind exemple concrete din practica instituțională. Dialogul cu studenții a fost unul interactiv, fiind 

abordate întrebări legate de procedurile administrative, drepturile și obligațiile solicitanților de protecție 

internațională, dar și dificultățile întâmpinate în implementarea legislației. 

Actualitatea temei este susținută de contextul social și geopolitic internațional. Războiul din Ucraina 

continuă să genereze fluxuri semnificative de persoane strămutate, peste 6 milioane de refugiați ucraineni 

fiind înregistrați la nivel european, mulți dintre aceștia beneficiind de protecție temporară. La nivel global, 

conform datelor UNHCR, numărul persoanelor strămutate forțat a depășit 120 de milioane, dintre care peste 

43 de milioane sunt refugiați. Situația instabilă din regiuni precum Iran, dar și migrația economică provenită 

din state asiatice către Uniunea Europeană, inclusiv România, contribuie la complexitatea fenomenului 

migraționist și la necesitatea unor politici și soluții juridice coerente. 

În acest context, workshopul a evidențiat importanța îmbinării teoriei cu practica și rolul esențial al 

colaborării dintre universități și instituțiile publice. Astfel de întâlniri contribuie la formarea viitorilor juriști, 

oferindu-le nu doar cunoștințe academice, ci și o înțelegere realistă a mecanismelor juridice aplicabile în 

domeniul migrației și azilului. 

Seria de evenimente din cadrul proiectului DreptCompAct va continua, următoarea întâlnire fiind 

programată pentru 26 ianuarie 2026 cu o altă temă de actualitate. 
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